
Piaty deň  

Pokánie a naplnenie duchom svätým  
 

 „Raz, keď s nimi stoloval, prikázal im: „Z Jeruzalema neodchádzajte, ale očakávajte splnenie Otcovho 

prísľubu, o ktorom ste odo mňa počuli: Ján krstil vodou, ale vy budete o niekoľko dní pokrstení 

Duchom Svätým.“ (Sk 1,4.5) 

„Keď nadišiel deň Turíc, všetci boli spolu na tom istom mieste. Tu sa odrazu strhol z neba hukot, ako 

keď sa ženie prudký vietor, a naplnil celý dom, v ktorom sedeli. Ukázali sa im akoby ohnivé jazyky 

rozdelené tak, že na každom z nich spočinul jeden. Všetkých naplnil Duch Svätý a začali hovoriť inými 

jazykmi, ako im Duch dával hovoriť.“ (Sk 2,1-4) 

„Keď to počuli, boli zasiahnutí v srdci a oslovili Petra a ostatných apoštolov: „Muži, bratia, čo máme 

robiť?“ Peter im povedal: „Kajajte sa a každý z vás nech sa nechá pokrstiť v mene Ježiša Krista na 

odpustenie svojich hriechov a dostanete dar Svätého Ducha. Veď tento prísľub patrí vám a vašim 

deťom, ako aj všetkým vzdialeným, ktorých si povolá Pán, náš Boh.“ (Sk 2,37-39) 

„Kajajte sa a obráťte sa, aby boli zotrené vaše hriechy.“ (Sk 3,19) 

 

„Apoštolovia veľmi mocne vydávali svedectvo o vzkriesení Pána Ježiša a veľká milosť spočinula na 

nich všetkých„ (Sk 4,33)... Tak mocne môže Boh pôsobiť, keď sa ľudia dajú viesť jeho Duchom. 

Zasľúbenie Ducha Svätého sa neobmedzuje na určitú dobu či rasu. Kristus povedal, že jeho 

nasledovníci budú pod vplyvom Ducha Svätého až do „konca“. Od letničných dní Pán dodnes posiela 

Utešiteľa všetkým, čo sa mu bezvýhradne odovzdali a vstúpili do jeho služby. K všetkým, čo Krista 

prijali za svojho osobného Spasiteľa, prišiel Duch Svätý ako radca, posvätiteľ, vodca a svedok. Čím 

užšie boli veriaci s Bohom spojení, tým jasnejšie a mocnejšie svedčili o láske a spásnej milosti svojho 

Vykupiteľa. Tých, čo počas dlhých stáročí prenasledovania a skúšok obzvlášť výrazne cítili prítomnosť 
Ducha, stali sa svetu znamením a zázrakom. Anjelom i ľuďom boli živým dôkazom premieňajúcej 

moci spasiteľnej lásky.“ (Poslovia nádeje, str. 28–29; AA 48–49)  

„Odstup času nič nezmenil na Kristovom sľube pri lúčení s učeníkmi, že im pošle Ducha Svätého ako 

svojho zástupcu. Z Božej strany nejde o nijaké obmedzenie, ak bohatstvo Božej milosti neplynie 

ľuďom plným prúdom. Ak sa prísľub neplní tak, ako by sa mohol, potom preto, že si ľudia prísľub 

patrične nevážia. Keby po ňom všetci túžili, všetci by Ducha v plnej miere aj dostali. Tam, kde ľudia 

potrebu Ducha Svätého nepociťujú, prejavuje sa duchovná suchota, duchovná tma, duchovný úpadok 

a duchovná smrť. Kedykoľvek pozornosť pútajú veci podradné, vždy sa prejaví nedostatok Božej 

moci, tak potrebnej pre vzrast a rozmach cirkvi; táto moc by priniesla so sebou všetky ostatné 

požehnania a ponúka sa v neobmedzenom množstve.“ (Poslovia nádeje, s. 29.; AA 50)  

 „Ak vieme, že toto je spôsob, ako získať silu, prečo teda nelačnieme a netúžime po dare Ducha, ak je 

to podmienka prijatia moci? Prečo o ňom nehovoríme a nekážeme, prečo oňho neprosíme? Pán 

ochotnejšie dá svojho Svätého Ducha tým, čo mu slúžia, než sú rodičia ochotní dať dobré dary svojim 

deťom. Každý pracovník by mal prosiť Boha o každodenný krst Duchom. Skupiny kresťanských 

pracovníkov by sa mali schádzať a prosiť o zvláštnu pomoc, o nebeskú múdrosť, aby vedeli, ako 

plánovať a rozvážne si počínať. Obzvlášť by mali prosiť Boha, aby svojich vyvolených vyslancov 

v misijných poliach pokrstil hojnou mierou svojho Ducha. Pod vplyvom Ducha Svätého budú Boží 

služobníci hlásať pravdu s takou mocou, akej sa nevyrovná žiadna česť či sláva, ktorú ponúka svet.“ 

(Poslovia nádeje, s. 29; AA 50–51)  

„Prejav duchovného vytrženia za určitých mimoriadnych okolností nie je nijakým presvedčivým 

dôkazom, že človek je kresťanom. Svätosť nie je extáza, ale bezvýhradná podriadenosť Božej vôli, 



keď človek žije každým slovom, ktoré vychádza z Božích úst a koná vôľu nášho nebeského Otca. Je to 

dôvera v Boha v skúškach, v temnote, práve tak ako v jase. Je to život na základe viery, nie videnia. Je 

to bezvýhradné spoľahnutie sa na Boha, plné dôvery a spočinutia v jeho láske.“ (Poslovia nádeje, s. 

30; AA 51) 

 

Modlitby  

Modlime sa, aby nám Boh dal dar Ducha Svätého v takej miere, ako nikdy predtým  

Modlime sa spoločne, aby Boh poslal dar Ducha Svätého každému členovi našej rodiny a každému 

priateľovi v našom okruhu. 

 


	Piaty deň  
	Pokánie a naplnenie duchom svätým  
	Modlitby  


